
Скъпи приятели на 
„SOS–Детски селища в България”!
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Р е д а к ц и о н н а

Към нашите читатели

❅

❅

Семейство, дом, детство и бъдеще – на пръв поглед това са само четири думи
с абстрактно съдържание. За останали без родителска грижа деца обаче това е една
съкровена мечта, най-жадуваният подарък, който могат да получат. В SOS–детски-
те селища тези деца преоткриват сигурността и топлината на семейната къща,
радват се на майчина нежност и ласка, разчитат на подкрепата на своите връстни-
ци. Дните и нощите, изпълнени със самота и страх, са забравени. Животът им ко-
ренно се променя! Във всекидневието им се възцаряват спокойствието и усмивки-
те... Благодарение на вас, скъпи приятели! Благодарение на вашата редовна дългого-
дишна подкрепа! 
Краят на всяка една година е повод за равносметка на постигнатото. Като на кино-
лента пред погледа ми се редят събитията от 2004 година. Тя бе успешна за наша-
та организация – увеличи се броят на децата, отглеждани и възпитавани в нашите
селища и общежития; във Велико Търново открихме второто си SOS–младежко об-
щежитие; петима младежи и девойки се включиха в програмата “Начало на самосто-
ятелен живот”, започвайки своя трудов път съобразно придобитата в средното
училище професионална квалификация; горди сме с тримата си студенти... 
Ние обграждаме нашите деца и младежи с внимание и обич, уважаваме ги, доверява-
ме им се. Постоянните грижи, които полагаме за тях, са възможни само чрез всеот-
дайното съдействие, което получаваме от приятели на SOS–идеята от цялата
страна. С ваша помощ от SOS–детските селища излизат достойни граждани на Бъл-
гария! 
В навечерието на най-светлия празник за православната българска църква – Рождест-
во Христово, всеки отправя изпълнена с вяра и оптимизъм молба за повече здраве, за
успех и много щастливи мигове през следващата година. Нека това са и пожелания-
та на всичките наши 185 деца и младежи, на всичките SOS–майки и сътрудници към
вас и членовете на вашите семейства, скъпи SOS–приятели! Искрено се надявам, че
ще можем да разчитаме на вашата подкрепа и съпричастие и занапред!

Ваш,

Д-р Росен Коларов
Председател на УС на
“SOS-Детски селища в България”

П.П. Ще бъдем изключително благодарни за Ваше-
то коледно дарение /напр. 5 лева или колкото сте
в състояние да отделите/ за децата от българс-
ките SOS–детски селища в Трявна и Дрен и
SOS–младежките общежития в София и Велико
Търново

Когато преди години започнах работа като национален директор на българското
Сдружение SOS-Детски селища, имах много слаба представа какво представлява SOS-
организацията. От съобщенията в пресата и от телевизията, на които случайно бях
попаднал няколко пъти, не успях ясно да разбера що за организация е това. Може би за-
щото се казваше: “Сдружение SOS-Детски селища изгражда селища, където в семейни
къщи SOS-майки отглеждат деца, останали без родителска грижа”. Тогава това ми зву-
чеше като реклама на строителна компания. Едва когато прочетох книгата на осно-
вателя на SOS-идеята – австрийския хуманист д-р Херман Гмайнер – разбрах същност-
та на работата в SOS-детските селища и си казах – “Да, това е чудесна идея, на коя-
то си струва да се посветя и да дам това, което зная и мога”. В SOS-организацията се
срещнах с един чудесен екип от хора, изцяло посветили се на тази високо благородна
кауза. Впечатли ме загрижеността, вниманието и обичта, с която те, настоящите
мои колеги, говореха за децата от SOS-селищата. Но най-впечатляваща се оказа грижа-
та и обичта, с която SOS-майките обграждаха “своите” деца. Човек, който не се е до-
коснал до тази неповторима атмосфера, трудно би си представил отношенията меж-
ду тези жени и децата, поверени на грижите им. Удивително е вълнението, с което
те разказват многобройните истории от съвместния си семеен живот с децата, из-
пъстрен с много радост от успехите, но и с много тревожни мигове и преживявания,
когато някое от децата е било болно или наранено от груба дума от свои съученици.
Привързаността им един към друг в SOS-семейството е невероятна. Децата, макар и
да знаят, че това не е тяхната родна майка, я възприемат и обичат истински, като
своя майка. Наскоро получих писмо от едно от израсналите в детските селища момче.
Отново, за пореден път, изпитах силно вълнение, когато прочетох следното: “Ако ме
питате какви са отношенията ми с майка, ще ви кажа, че са прекрасни! Аз Ӝ пращам
пари за подаръци на моите братя и сестри, с които израснах в детското селище, а тя
ми праща колетчета. С една дума отношенията ни са прекрасни – обичам я като род-
на майка, макар да зная, че тя не е такава. Обичам и моите братя и сестри, с които
израснах в детското селищe и винаги ще ги посещавам, когато мога...” Човек би казал
– нормални отношения между деца и родители. Да, и ние ще се съгласим с това, но не
мога да не отбележа една подробност. Преди време, когато това момче още беше в
детското селище, то ни създаваше не малко грижи и главоболия. С една дума бе от
така наречените “непослушнци и калпазани”. И днес когато чуваме благодарността му
за полаганите към него грижи, неговата обич и привързаност към SOS-майката и деца-
та от SOS-семейството, ние можем да бъдем спокойни, че и в този случай сме постиг-
нали нещо. Защото щом момче от категорията на “непослушните” изпитва такива
чувства, то тогава може да се очаква и останалите да изпитват поне такава, ако не
и по-силна обич и привързаност.
Накрая ми се иска да споделя следното. Всичко, което сме постигнали за 11-те години
на съществуване на детските селища в България, дължим и на вас – нашите приятели,
които винаги сте били с мисъл за децата от SOS-селищата. И ако ние, като организа-
ция, образно казано сме майката, то вие години наред сте в ролята на другия родител,
подкрепяйки ни и помагайки ни материално и морално, за да осигурим необходимите
условия за отглеждане и възпитание на нашите деца.

Весела Коледа и щастлива и успешна Нова година!!!

Пламен Стоянов
Национален директор
“SOS-Детски селища в България”



С ПОСЛАНИЕ ЗА МИР

В СВЕТА БЕ ОТКРИТА 

“ДРЕНИАДА-2004”
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ВЕСТНИКЪТ НА ДЕЦАТА 

ОТ SOS-ДЕТСКО СЕЛИЩЕ-ДРЕН

“НАУЧИ ПОВЕЧЕ”

През 2001 г. ЮНЕСКО обяви периода 
2001 - 2010 година за десетилетие на мира
и неизползването на насилие и издигна
идеята ежегодно в навечерието на меж-
дународния ден на мира – 21 септември
да се провеждат Всемирни игри за мир за
деца и юноши. В рамките на международ-
ната инициатива на ООН на 30 август
2004 г. в SOS–детско селище-Дрен бе да-
ден стартът на детските спортни игри
“Дрениада”, участие в които взеха чети-
ри отбора деца - два отбора от българс-
ките SOS–детски селища в Трявна и Дрен
и два от румънските SOS–селища в Буку-
рещ и Чиснадие. 52 деца мериха сили в
дисциплините футбол, баскетбол, лека
атлетика, тенис на маса и шах. 
В рамките на официалното откриване на
“Дрениада” малчуганите се запознаха със
съдържанието на Манифеста на Игрите,
изготвен от лауреати на Нобелова награ-
да, и дадоха обет, че ще уважават всяко
живо същество, ще отричат насилието,
ще опазват природата и ще допринасят
за прогреса на обществото.
Патрон на игрите бе Посланикът на
ФИФА за SOS–детските селища в Бълга-
рия Красимир Балъков, който изпрати
специален поздрав към участниците: 
“Скъпи мои малки приятели от SOS–детс-
ките селища в България и Румъния!
За мен е чест да бъда патрон на “ДРЕНИ-
АДА-2004” – едно значимо събитие, събра-
ло в SOS–детско селище–Дрен най-добри-
те спортисти от SOS–селищата в Буку-
рещ и Чиснадие, от Трявна и Дрен. През
дните на игрите ви очакват много оспор-
вани състезания по футбол и баскетбол,

лека атлетика, шахмат, тенис на маса.
Сигурен съм, че всеки участник в “ДРЕНИ-
АДА-2004” се е готвил дълго време, тре-
нирал е упорито и ще се стреми да даде
най-доброто от себе си, за да победи в
спортната дисциплина, в която се състе-
зава. Желая на всички много сили и много
енергия, които да им помогнат да надми-
нат собствените си постижения!”

Седмицата, през която се проведе “Дре-
ниада”, премина неусетно. Българските и
румънските деца се включиха не само в
спортните състезания, но и в специално
организирани събития като “Вечер на за-
познанството”, “Вечер на таланта”, дис-
котека, екскурзия до Рилския манастир.
На 3 септември 2004 г. “Дрениада” бе
официално закрита. Директорът на
SOS–детско селище-Дрен връчи награди-
те на най-добрите. Първо място завоюва
отборът на SOS–детско селище-Трявна.
Тревненци “обраха” медалите в почти
всички спортни дисциплини. Децата от
Дрен бяха най-добри на тенис на маса, а за
най-добър играч на шах бе номинирано
момче от SOS–детско селище- Букурещ.

Членовете на четирите отбора вече са
в очакване на следващото лято. Тогава
игрите, които вече са една добра тради-
ция, тъй като се проведоха за трети по-
реден път през 2004 г., ще бъдат органи-
зирани в Румъния. “Добрите стари прия-
тели” от Трявна и Дрен, Букурещ и Чисна-
дие ще се срещнат отново, за да прека-
рат незабравими мигове заедно...

Скъпи читатели на “SOS-Вестоносец”,
От м. юли 2004 г. нашата организация
може да се похвали и с второ печатно из-
дание. То се нарича “Научи повече”. От пи-
лотния му брой разбираме, че става въп-
рос за “Вестник на децата от SOS–детс-
ко селище-Дрен”. Екипът, подготвил вес-
тника, има свой главен редактор, замес-
тник-редактор, репортери. Целият екип
е ангажиран с предпечатната подготов-
ка, печата и оформлението.
Вестникът на децата от селището в
Дрен предоставя богата информация за
събитията в селището. Не липсват и ма-
териали, посветени на изявите на деца-
та като танцьори, художници, приложни-
ци. Особено силно е застъпена спортната
тема – децата от селището с удоволст-
вие спортуват, като на почит са футбо-
лът, баскетболът, тенисът на маса, лека-
та атлетика, шаха. В два поредни броя
изобилства информация за “Дрениада” –
на цяла страница поименно са изброени
победителите. Вестникът не предлага
само новини, но и кръстословици, любо-
питни факти, идеи как да се изработи
слънчев часовник или домашен фонтан.
Не липсват и вицовете...
И за да се потопите в атмосферата на
“Научи повече”, подбрахме за вас откъси
от материалите на репортерите му:
”На SOS–изложбата в Перник” – На
05.07.2004 г. в гр. Перник беше открита
изложба-базар на децата от SOS–детско
селище-Дрен. На нея бяха представени
творби от курса по дърворезба с ръково-
дители г-н Цветан Ковачки и г-жа Илиана
Попункьова, изделия от кръжока по при-
ложно изкуство с ръководител г-жа Елена
Темелкова....” /Статия от Маргарита Фи-
липова/

“Избра се нов председател на детския
парламент” – “На 7 юли се проведоха из-
бори за нов председател на детския пар-
ламент в SOS–детско селище-Дрен. Цяла
седмица преди тази дата Николай Мар-
ков от 3-та къща и Маргарита Филипова
от 6-та организираха всевъзможни ме-
роприятия: карнавал с лимонадафест,
конкурс за домашни сладки, състезания по
федербал, с ролери, с колела, по тенис на
маса, конкурс с рисунки, дискотека и дру-
ги.....Точно в 18.00 часа Симеон и Александ-
ра обявиха дългоочаквания резултат.
Марги беше спечелила 13 гласа на доверие.
Бурна радост последва новината, че Ни-
колай е спечелил 49 гласа на доверие!!! В
знак на благодарност той веднага напра-
ви дискотека...” /Статия, изготвена от
Павлин Станчев/
“Замина новата смяна за SOS–младежко
общежитие-София”– “Вечерта на
6.09.2004 г .  в  SOS–детско селище-
Дрен изпратиха бъдещите обитатели на
младежкото общежитие в София. Г-н Ели-
сеев раздаде на всеки по една грамота, в
която се съдържаха хубави и смешни
неща за самите тях.... В 9 ч. сутринта на
7 септември за София тръгна “най-голя-
мата ударна група” към общежитието.
Сред тях бяха Деси и Тинко от 12-та
къща, Марио от 11-та къща, Павлин от 9-
та, Ники и Сашо от 7-ма, Вили от 1-ва, ко-
ито ще бъдат деветокласници и канди-
датстващите след 7-ми клас Мая от 5-та
и Боби от 8-ма къща. Атмосферата беше
радостна, но не липсваха и сълзи”. /Ста-
тия, изготвена от Николай Младенов/

Желаем много успехи на младите журна-
листи. Нека тиражът на вестника расте
заедно с броя на доволните му читатели!
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В ДЕНЯ НА СВЕТИ ДИМИТЪР 

SOS-ДЕТСКО СЕЛИЩЕ-ДРЕН 

ПОСРЕЩНА СКЪПИ ГОСТИ

Добрата вест дойде през м. септември,

в началото на учебната година. Представи-
тели на АВЕНТИС ПАСТЬОР за България уста-
новиха контакт с нас и обявиха намерение-
то си да предоставят дарение под форма-
та на ваксини за нуждите на децата от
двете SOS–детски селища в Дрен и Трявна и
SOS–младежките общежития в София и Ве-
лико Търново.
Здравето на нашите деца е от първосте-
пенно значение, а предотвратяването на
грипни епидемии през зимата – една от
най-важните ни задачи. Предложението от
АВЕНТИС ПАСТЬОР много ни зарадва – оказа
се, че има хора с добри сърца, които са го-
тови да споделят с нас грижата за децата
и младежите ни, да ни помогнат.
Благодарим от сърце на нашите добри при-
ятели от представителството на АВЕН-
ТИС ПАСТЬОР за България  и за чудесния праз-
ник, организиран за група деца от SOS–дет-
ско селище-Дрен на 21 октомври 2004 г. Да-
рителите подсигуриха безплатен транс-
порт до най-жадуваното място за посеще-
ния от всяко едно дете – София Ленд. Там

се състоя официалната церемония по връч-
ване на дарението.
В знак на благодарност представителят на
АВЕНТИС ПАСТЬОР за България г-жа Петя
Стратиева получи от своя нов малък прия-
тел Любчо от 
10-та къща в SOS–
детско селище-
Дрен прекрасен
ръчноизработен
сувенир от дърво.
Г-жа Стратиева
увери всички при-
състващи, че то-
зи скъп подарък
ще бъде поставен
на видно място в
офиса Ӝ, за да Ӝ на-
помня за вълнуващото запознанство с мал-
чуганите от Дрен.

АВЕНТИС ПАСТРЬОР ПОДАРИ ВАКСИНИ 

И НЕЗАБРАВИМИ МИГОВЕ НА ДЕЦАТА 

ОТ SOS-СЕЛИЩАТА
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След вкусния обяд децата се забавляваха ча-
сове наред, прехвърляйки се неуморно от ат-
ракцион на атракцион. Виенското колело,
въртележките, количките...

Децата от SOS–детско селище-Дрен могат
с часове да споделят преживяванията си от
този вълнуващ ден в София Ленд, който ще
остане незабравим и поради факта, че бе
подарен от добри приятели. Сътрудниците
от представителството на АВЕНТИС ПАС-
ТЬОР за България обещаха на децата много
предстоящи приятни изненади.

Петима именници от SOS–детските
селища в Трявна и Дрен и SOS–младежко
общежитие - Велико Търново отбелязаха
хубавия празник (26 октомври, вторник)
заедно с доайена на българската SOS–ор-
ганизация д-р Димитър Беров, говорите-
ля на правителството Димитър Цонев,
депутата Димитър Дойчинов и изпълни-
телния директор на Българска медийна
коалиция Димитър Сотиров. Сред гос-
тите бе министърът по европейските
въпроси Меглена Кунева. Неспирната
детска глъчка придаде на тържеството
неповторимо очарование.

В хубавия слънчев есенен ден децата от
SOS–селището в Дрен посрещнаха гос-
тите си с хляб и сол по стара българска
традиция. Николай Марков, председа-
тел на детския парламент в SOS–детско
селище-Дрен, тържествено прочете жи-
тието на Св. Димитър Солунски в нача-
лото на празника:
“Св. великомъченик Димитър се родил в
трети век в Солун. Баща му бил градона-
чалник. Тайно вярвал в Христа, но не сме-
ел открито да изповяда вярата си, поне-
же по онова време имало голямо и много
свирепо гонение срещу християните.
Една от стаите в дома си той превър-
нал в молитвена, поставяйки иконите
на Спасителя и света Богородица... Св.
Димитрий много пъти спасявал Солун
от вражески нападения. От онези далеч-
ни времена и до днес светецът е почи-
тан като небесен покровител на Тракия

и Македония. Заради славянския му про-
изход, от древни времена всички славян-
ски народи честват св. Димитрий. 
Българи и сърби го почитат като пат-
рон изобщо на славянството.”

След това всеки един именник се пред-
стави, разказа накратко за себе си и
отправи сърдечни пожелания към ос-
таналите Димитровци. Ръкопляскания
огласиха залата по време на музикална-
та програма, с която децата от сели-
щето в Дрен поздравиха именниците.
Изпълненията включваха както класи-
чески пиеси, така и български народни
песни, представени от членове на гру-
пата за автентичен фолклор “Кукуря-
че” към SOS-детско селище-Дрен.

Гостите получиха специални подаръци
от малките си приятели – сувенири,
изработени от дърво, собственоръчно
изготвени поздравителни картички,
диск с филм за SOS–детските селища...
SOS-майките на именниците бяха под-
готвили специална почерпка по случай
Димитровден – сладки, соленки, кексо-
ве, бонбони. Децата получиха много
подаръци от гостите, които призна-
ха, че се надяват искрено да има още
много хубави поводи, по които да по-
сещават своите нови малки приятели
от SOS–детско селище-Дрен и в бъде-
ще.
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НИЕ ИСКАМЕ ВСЯКО ДЕТЕ НА ТОЗИ СВЯТ ДА ИМА СЕМЕЙСТВО 
И ДА РАСТЕ В СРЕДА НА ЛЮБОВ, УВАЖЕНИЕ И СИГУРНОСТ.

НАШАТА НАБИРАТЕЛНА БАНКОВА СМЕТКА Е:
Код 92079400  Сметка № 1045573813

Българска Пощенска Банка – клон София-град
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Скъпи SOS-приятели, ние изцяло разчитаме на
вас – хората, които смятат, че този свят ще
изглежда по-добър, ако от него изчезнат само-
тата, нещастието, болката. Хора, които ще се
чувстват спокойни за себе си и децата си, ако
знаят, че са намалили броя на страдащите на
този свят, особено ако те са сред най-беззащит-
ните – децата.
Вие укрепвате вярата на децата и младежите
от българските SOS–селища, вие им давате лип-
сващата родителска подкрепа, осигурявайки им
дом, семейство и бъдеще.
Вие можете да им помагате, дарявайки
периодично суми в размер от по 5 лева или тол-
кова, колкото сте в състояние да си позволите.
Отплатата за вашата добрина е лъчезарната
детска усмивка...

Благодарим ви!

ВИЕ ПОМАГАТЕ и чрез: предоставяне на
предметни дарения за българските SOS-
детски селища и SOS-младежки общежития;
предлагане на подходящи възможности за
лятна трудова заетост на SOS-младежите;
завещаване на имущество или парични
средства.

НА ВНИМАНИЕТО НА НАШИТЕ ДАРИТЕЛИ

Сдружение „SOS–Детски селища в
България“ е вписано в Централния
регистър на юридическите лица с
нестопанска цел за осъществяване
на общественополезна дейност под
№ 20021009009.

Дарителите – физически лица намаляват
облагаемия доход с размера на дарението,
но не повече от 10 на сто след приспадане
на признатите разходи.
(По закона за облагане доходите на
физически лица – чл. 20 ал. 6, чл. 22 ал. 1 т.
4 и чл. 25 ал. 2)

Дарители – юридически лица: „Финансови-
ят резултат за данъчни цели се намалява
със сумата за дарение в размер до 10 на
сто от положителния финансов резултат
преди данъчното преобразуване, когато е
направено за сметка на резервите и не-
разпределената печалба от предходни от-
четни периоди.“ 
(По Закона за корпоративно подоходно об-
лагане – чл. 23 ал. 3 т.1, буква „и“)


